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Vragen van het lid El Fassed (GroenLinks) aan de staatssecretaris van 
Buitenlandse Zaken over houtkap en landroof in Tanzania voor biobrandstoffen 
(ingezonden 16 mei 2012). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Tanzania: EU to Review Renewable Energy Policy»1 en het 
rapport «Fuel for Thought» van ActionAid International?2 

Vraag 2
Is het waar dat Europese bedrijven, waaronder een Nederlands bedrijf, 
bijdragen aan landonteigening en schending van mensenrechten in een 
aantal Afrikaanse landen? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat veel eerste generatie biobrandstoffen milieu- en 
klimaatschade tot gevolg hebben en een directe bedreiging vormen voor 
voedselzekerheid in Afrika? Zo neen, waarom niet? 

Vraag 4
Is het waar dat in Tanzania lokale gemeenschappen zeer nadelige gevolgen, 
zoals de onteigening van land van kleine boeren, ondervinden door de 
praktijken van dit soort bedrijven? Is het waar dat passende compensatie in 
veel gevallen uitblijft? 

Vraag 5
Hoe beoordeelt u de conclusie van het rapport «Food for Thought» dat de 
norm voor hernieuwbare energie in de vervoersector, bijna volledig behaald 
met biobrandstoffen die geproduceerd zijn uit voedselgewassen, wordt 
behaald? 

Vraag 6
Wanneer verwacht u het onderzoek van de Europese Commissie over de 
sociale gevolgen van het energiebeleid? Welke maatregelen treft u jegens 
Nederlandse bedrijven die zich schuldig maken aan grootschalige landroof en 
mensenrechtenschendingen in het kader van biobrandstoffen? 

1 «Tanzania: EU to Review Renewable Energy Policy»,Tanzania Daily News, 4 mei 2012.
2 http://www.actionaid.org/sites/files/actionaid/fuel_for_thought.pdf
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Vraag 7
Op welke wijze onderzoekt Nederland zelf de sociale effecten van het 
Europees beleid met betrekking tot biobrandstoffen? Bent u bereid het 
voortouw te nemen in bindende nationale en Europese sociale duurzaam-
heidscriteria voor de productie en import van biobrandstoffen om zo zorg te 
dragen voor coherentie van beleid? Kunt u dit toelichten? 

Vraag 8
Hoe staat het met de uitvoering van de motie Van den Berge c.s.3 over 
duurzaamheidscriteria voor biomassa voor energietoepassingen? Kunt u dit 
toelichten? 

Vraag 9
Op welke wijze zorgt de regering ervoor dat de voedselzekerheid van Afrika 
niet verder lijdt onder de te lage voorwaarden die worden gesteld aan 
biobrandstoffen door de EU? Kunt u dit toelichten?

3 Kamerstuk 32 357, nr. 27.
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